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Реалії, з якими наша країна прагне ужитися з лютого 2022 року 

безумовно вплинули на життєздатність і можливості всієї фінансової 
системи в цілому, а також кожного структурного елементу зокрема. 

Щодня ми читаємо досить різні новини, як позитивні, так і 
негативні. Так, в такі складні історичні події досить складно 
контролювати ефективність, економність, цільове використання 
державних фінансових ресурсів, їх збереженні, правильність 
визначення реальної потреби саме в бюджетних коштах і логічно у 
взятті зобов’язань. 

Згідно з законодавчими нормами державний фінансовий 
контроль проводиться делегованим органом від Кабінету Міністрів 
України, який реалізовує по факту державну політику у сфері ДФК – 
Державною аудиторською службою України та її територіальними 
органами. 

Формами реалізації державної політики у сфері державного 
фінансового контролю є державний фінансовий аудит, інспектування, 
перевірка закупівель, моніторинг закупівель. 

Стаття 3 Закону України «Про основні засади здійснення 
державного фінансового контролю в Україні» трактує державний 
фінансовий аудит як: «…різновид державного фінансового контролю 
і полягає у перевірці та аналізі органом державного фінансового 
контролю фактичного стану справ щодо законного та ефективного 
використання державних чи комунальних коштів і майна, інших 
активів держави, правильності ведення бухгалтерського обліку і 
достовірності фінансової звітності, функціонування системи 
внутрішнього контролю» [1]. 

Видами державних фінансових аудитів є: 
 аудити виконання місцевих бюджетів; 
 аудити виконання бюджетних програм; 
 аудити діяльності суб’єктів господарювання; 
 аудити інвестиційних проєктів. 



135 

Так, за офіційними даними сайту Державної аудиторської 
служби України Протягом січня-серпня 2023 року проведено 493 
ревізії та 347 перевірок закупівель, під час яких перевірено 799 під-
приємств, установ і організацій. Проведено 148 державних фінан-
сових аудитів, а саме [2]: 

 27 аудитів місцевих бюджетів; 
 25 аудитів виконання бюджетних програм; 
 96 аудитів діяльності суб’єктів господарювання. 
З початку звітного року державними фінансовими аудитами 

охоплено фінансових і матеріальних ресурсів на загальну суму понад 
347,2 млрд грн. Проведеними державними фінансовими аудитами 
виявлено неефективних управлінських дій (рішень) або ризикових 
операцій, що призвели до упущених вигод/неотриманих доходів або 
непродуктивних/зайвих витрат на загальну суму понад 64,0 млрд грн, 
неефективних управлінських дій (рішень) або ризикових операцій, що 
можуть призвести (свідчити) про упущені вигоди/ неотримані доходи 
або непродуктивні/зайві витрати на суму майже 39,4 млрд. грн. 

Хотілося б наголосити на факті виявлення порушень законо-
давства, що можуть призвести до втрат фінансових і матеріальних 
ресурсів, на загальну суму більш як 88,5 млн. грн., які могли б бути 
використані для реалізації державних програм розвитку, або забез-
печення фінансування особливо важливих і необхідних видатків на 
державному та місцевому рівнях. 

Незважаючи на жодні негативні обставини зовнішнього чи 
внутрішнього середовища, необхідність подальшого проведення конт-
рольних дій, процедур є особливо актуальною, доцільною і необхід-
ною в період війни, адже кожна гривня в гаманці нашої країни 
сприятиме реалізації державної політики не лише в системі держав-
ного фінансового контролю. 

Так, службами Державної аудиторської служби України розроб-
лена Стратегія розвитку даної інституції на період до 2024 року [3]. 
Метою цієї Стратегії є посилення інституційної спроможності Держ-
аудитслужби, що сприятиме функціонуванню ефективної системи 
державного управління, виявлятиме і попереджатиме порушення 
законодавства та неефективне використання фінансових і мате-
ріальних ресурсів на державному, місцевому рівнях. На період до 
2024 року Держаудитслужба встановлює стратегічні цілі розвитку: 
сприяння ефективному державному управлінню шляхом посилення 
урядового державного фінансового контролю за найбільш 
ризиковими сферами; посилення інституційної спроможності органів 
Держаудитслужби на центральному, регіональному та місцевому 
рівнях.  
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